

不负青春踏歌行 奋楫扬帆启新程

——青海省“昆仑英才·高端创新创业人才”计划入选者第二期国情省情研修班综述

本报记者 何敏

千秋基业，人才为本。

习近平总书记强调，“科技创新，一靠投入，二靠人才。”要“全面提高人才自主培养质量，着力造就拔尖创新人才。”4月24日至28日，省委组织部举办青海省“昆仑英才·高端创新创业人才”计划入选者第二期国情省情研修班，省直机关单位、各市州以及省内高校、科研院所、省属国企等领域159名高层次人才在青海两弹一星干部学院开启了5天的“充电之旅”，通过专题辅导、交流研讨、现场教学等方式，进一步提高政治理论水平和党性修养，增强爱国主义情怀和创新创业的本领。

一堂堂高端专题讲座、一场场影视资料教学、一次次交流研讨、一个个现场教学点……形式多样、内容丰富的教学活动陪伴学员们共同走过了短暂的学习时光。大家纷纷表示，这次培训起到了“解渴”管用的实际效果，补足了理论之“钙”，是难得的理想信念教育和综合能力提升的“精神大餐”，坚定了专家人才传承弘扬爱国奋斗精神和科学家精神，不忘初心、牢记使命，争做“两弹一星”精神时代传人的信心。

理论教育坚定理想信念

理论是行动的先导。这次培训坚持把习近平总书记关于传承弘扬“两弹一星”精神的重要论述贯穿始终，在理论上做到学深悟透，进一步武装头脑。

培训中，省委组织部和青海两弹一星干部学院精心设置课程，既有习近平新时代中国特色社会主义思想、中国式现代化等理论的系统讲解，又有“两弹一星”精神深刻内涵的教学授课，始终围绕和紧扣深入学习贯彻党

的二十大精神、中央和省人才工作会议精神，矢志爱国奉献、勇于创新创造这一鲜明主题。

课余时间，学员们三人一组、五人一班进行交流，谈生活、讲工作、话感悟，思想的碰撞此起彼伏，学习的氛围十分浓厚。大家在交谈中互帮互助，共同进步，一致认为这次培训是一次宝贵的爱国主义思想锤炼之旅，也是一次难得的理论学习之旅。

“通过学习，我进一步深刻认识到‘两弹一星’精神源于新中国挺直脊梁奋斗的历史，更属于新时代向中国式现代化迈进、努力向中华民族伟大复兴奋进的今天。立足当下，我们应该将个人命运融入党和国家的前途命运，活出生命的最高价值，把科研成果运用到建设‘六个现代化’新青海、谱写中国式现代化的青海篇章中。”青海师范大学新闻学院副院长才卓玛说。

“通过学习，我更加坚定了自己的理想信念！”中国科学院西北高原生物研究所副研究员刘韬说，“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之。‘两弹一星’精神是造福中华民族的伟大科学家精神，作为一名党员，作为一名青年科研工作者，更应该传承老一辈科学家的精神，强化专业思维，勇于创新，敢于攻坚克难，敢于攀登。”

实践教学拓展思维视野

实践教学是巩固理论知识，加深理论认知的有效途径。培训中，影视教学、现场观摩等教学方式被充分运用，进一步拓展了大家的理性思维和科学视野。

在观赏《原子城往事》《新时代》等影视教学资料时，学员们聚精会神地观看，认真地思考；在十一厂区“上星站”、中国原子城爆轰试验场，大家接受了爱国主义和保密工作教育，

进一步增强了专家人才对党和国家奋斗目标的思想认同、情感认同、价值认同，自觉培养家国情怀和社会责任感，坚定信心决心，切实答好青海高质量发展的时代问卷，做行动上的领路人；在班级分组讨论中，每一位参与者各抒己见，一系列思想“疙瘩”得到疏解，迷惘困惑得以消除。值得一提的是，每一场实践教学都在“学习+研讨+点评”的形式下进行，学员们带着思考，一路走一路看，看到工作亮点便随时展开研讨，一次次的沟通交流，帮助学员们出了思路方向，“讨”得了真招实招，“点”出了方法技巧。

青海大学三江源生态与高原农牧业国家重点实验室副研究员王乐说：“在高原建镇的政策解读后，又深入实地‘解剖麻雀’，确实让我获益匪浅。立足省情和本职工作，结合此次培训，我认为建设六个现代化新青海应着力做好两方面工作，即立足省情和行业卡脖子问题开展调查研究和针对性攻关，以及深刻把握内涵式发展本质，夯实高质量发展本领。”

“通过此次学习，让我在精神上得到了一次宝贵的洗礼，作为青海盐湖工业股份有限公司一名党员干部和青年科研技术人员，坚定了信心和信仰，拓宽了眼界和思维，坚定了今后在本职岗位和具体工作上的努力方向。”青海盐湖特立镁有限公司设备制造中心副主任崔玉洪说。

学有所获坚定拼搏信心

学以明辨，重在笃行，培训班结业不是学习的结束，而是一个新的更高阶段的开始。目标明确了，思路明晰了，关键就是将理论认识转化为科学创新的生动实践，把党的优良传统、“两弹一星”精神具体化，一步一个脚印推动“热爱祖国、无私奉献，自力更

生、艰苦奋斗，大力协同、勇于登攀”二十四字落到实处。

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。开局关乎全局，起步决定全程。新征程上满怀信心开新局展新貌，对于全面建设社会主义现代化国家至关重要。在新的历史时期，成为一名合格的高端创新创业人才，既是一门很深的学问，更是一份沉甸甸的责任，在这方面，每一位专家人才都在认真思考、深入研究、积极探索。

“习近平总书记在青海考察时提出了建设世界级盐湖产业基地的要求，作为80、90后的年轻人，积极参与到这一光荣的事业中是我义不容辞的责任。在当今国际局势下，世界级盐湖产业基地在建设过程中肯定会遇到各种困难和挑战，这与研制‘两弹一星’时期的客观环境有某种相似性。但只要我们将时刻牢记‘两弹一星’精神，将爱国主义情怀转化为干事创业的实际行动，世界级盐湖产业基地的目标一定能够实现。”中国科学院青海盐湖研究所副研究员朱发岩信心满怀地说。

同样的信心和激情也在青海民族大学马克思主义学院教师刘进龙的心中涌动：“新的征程已经开启，我将以此次培训学习为新的起点，把所学运用于实践中，大力弘扬艰苦奋斗、勤俭节约之风，在顺应时代发展潮流中锤炼过硬本领，承担起落实好党的教育方针、完成立德树人根本任务的重要责任。”

海东市尖扎县农牧业综合服务中心高级农艺师李文辉表示，今后要把多年研究的美化家园技术创新路线和生态文明建设的理念模式尽快转化为样板展示，在干好本职工作的同时，全力推进树性文化的创建及“昆仑粮”技术理念的科技成果转化和工艺化生产，培养技能新人，组建研发团队。

乐都

绘就“农文旅”融合的“诗与远方”

本报讯（记者 陈俊）5月6日，记者从海东市乐都区委宣传部获悉，为实现首季“开门红”、达到“全年稳”目标，乐都区深入挖掘生态、文化、历史、农耕等优势资源，用活乡野、乡风、乡情，挖掘乡愁、乡俗、乡味，扮靓乡景、乡居、乡品，推出“生态美、产业兴、百姓富”可持续发展之路，绘就“农文旅”融合的“诗与远方”。

乐都区坚持以建设宜居宜业和美家园为目标，聚焦景区重要元素及符号，坚持硬、净、亮、绿、美等“五化”并举，进一步规范旅游沿线A级景区、主要乡村旅游点旅游标识牌，全力推进高原美丽乡村和“厕所革命”，共同建设路净水清高原美丽乡村，实现农村人居环境有提升、有亮点、有特色。截至目前，全区累计建成高原美丽乡村228个，实施户厕改造2.3万余座；立足自身优势，挖掘保护河湟文化、乡村文化及民间传说，以文促旅、以旅彰文，将丰富的历史、民族和民俗文化元素贯穿于旅

游项目建设、产业发展全过程，渗透到吃住行游购娱各环节，乡村旅游文化内涵持续提升，如今“中国书法之乡”“国家休闲农业和乡村旅游示范区”“高原小故宫”等文旅“金名片”成功打造；南山射箭比赛、瞿昙寺花儿会、北山赛马等文化品牌声名鹊起。

据悉，乐都区持续加大文化保护传承支持力度，推动形成陀螺花灯、南凉古城土族民俗文化、青绣工坊等极具历史、地域和民俗特点的传统村落、非遗文化传承产业基地，既留住乡愁古韵，又焕发出新生活的活力；还以独特景色、田园风光、特色农业旅游资源为依托，打造以果蔬采摘为主题的休闲和观光农业集群，推进李家堡大樱桃观光旅游采摘及科普示范基地、禾韵休闲度假区、卧龙谷休闲农业、峰堆洋芋花海、万亩油牡丹等集农事体验、农产品采摘、农业观光等生态休闲农业“新引擎”，激发出乡村旅游新活力。

深学笃行强本领 守正创新谋发展

（上接第二版）

为学之实，固在践履。“要把读书班办好，要抓得细一点，千万不要走形式，让大家真正学有所获、学有所用。”读书班开班式上提出要求：把学习成效转化为做好宣传思想工作、推动事业发展的生动实践。

读书班既是专题辅导，也是现场教学。“怎样让主题教育与我们当前宣传思想工作紧密结合起来？如何落实好部机关‘六学联动’？如何优化调查研究方式方法？怎么带动青年干部开展大兴学习之风？”紧扣全省宣传思想工作实际，读书班全方位传道授业解惑，既指明方向，也谋划当下。

掌握党的创新理论的深度，决定着政治敏感的程度、思维视野的广度、思想境界的高度。省委宣传部办公室主任刘生贤深有感触地说，做好新时代宣传思想工作，必须牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，运用贯穿其中的立场观点方法，紧扣时代主题，加强文艺创

作，传承历史文脉，弘扬优秀传统文化，坚持人民至上，加强公共文化服务，坚持守正创新，推动文化改革发展，为各族群众提供更多更好的精神食粮。

省新闻工作者协会专职副主席郭云甫表示，习近平新时代中国特色社会主义思想博大精深、内涵丰富，我们要真学真信、深钻细研，特别要结合思想和工作实际，要以全党上下正在开展的主题教育为契机，进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，勇毅前行、踔厉奋发，团结引领全省新闻界和广大新闻工作者为现代化新青海建设发挥应有作用。

以学凝心铸魂，以干践行忠诚。五天时间，让大家对如何进一步把“学”的成效落脚到“用”上有了更深刻的领悟，决心以更高标准、更严要求、更实措施，将主题教育激发的学习工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力，为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的青海篇章作出新贡献。

海南：机场高速建设有序推进

4月29日，记者走进位于海南藏族自治州共和县恰卜恰镇的共和机场高速施工现场，看见工人们正加班加点施工进行机场高速建设。

记者在海南州交通局了解到，共和机场项目距离恰卜恰镇直线距离约11公里，公路里程约14公里。项目将按照满足2030年旅客吞吐量45万人次、货邮吞吐量650吨目标设计，主要建设内容包括新建一条长5200米的跑道，新建6000平方米航站楼、5个C类站坪机位；配套建设通信、导航、气象、供电、供水、供油、消防救援等辅助生产生活设施，及机场外防洪设施。现在实施的机场高速项目属于机场配套设施建设。项目建设完成后将助力海南州经济高质量发展，也让人们出行更方便、高效、快捷。

本报记者 栾雨嘉 摄



国网西宁供电公司

增容改造添动力 助企发展“加速跑”

5月8日，走进青海中显新材料科技有限公司（以下简称青海中显）的生产车间，机器轰鸣，工人们各司其职。而在一旁的配电室里，国网西宁供电公司客户经理王宇和李延栋正在排查用电安全隐患，保障企业用电无忧。

近年来，青海着力打造国家清洁能源产业高地，吸引单晶硅、多晶硅等多家制造企业入驻，而青海中显负责生产的石英坩埚是光伏单晶硅的关键部件，主要用于盛装熔融硅并制成后续工序所需晶棒，在单晶硅的生产中起着不可或缺的作用。

早在2021年，为保障青海中显稳定生产，国网西宁供电公司配套建设了一

条10千伏供电专线。2022年5月，随着规模扩大订单激增，该企业再次提交增容申请。接到申请后，王宇和同事第一时间上门走访，现场查看该企业生产线的建设规模，测算用电量。

王宇现场指导企业负责人王得明通过“网上国网”APP递交了新装用电申请。第二天，供电员工就上门勘察现场，为其制定详细的施工方案，计划建设1座35千伏变电站，铺设1条35千伏供电专线，为企业新增增用电负荷2.5万千瓦安。

4月10日，该企业重新投产运行，在充足的电力支撑下，新的生产线开足马力生产。随后，国网西宁供电公司工作人员主动上门，摸排企业生

产经营状况和主要设备用电情况，结合“网上国网”APP为企业解读能效账单，指导企业优化设备运行方式，建立企业用电难题清单。

享受到优质服务的企业不止青海中显一家。3月初以来，该公司积极落实省、市助企暖企送春风行动要求，积极开展“送服务、解难题、促发展”客户大走访活动，对新建客户进行“一站式”服务，对老客户按照星级客户服务标准主动上门，开展能效账单分析、用电设备“义诊”等服务。

今年，中复神鹰碳纤维西宁有限公司积极布局以碳纤维复合材料为支撑的产业链，扩建二期生产线。了解到该企业的用电需求后，国网西宁供

电公司台区经理赵洋和孙永钢多次到该企业走访调研，实施“一对一”24小时对接服务，完成现场勘察及供电方案确认，为企业新增安装了一台6.3万千瓦安的变压器，为该企业二期投产打下了坚实的电力基础。

目前，该企业二期项目已完工投产，自动化生产设备陆续进场调试，预计5月中旬开始投产运行。届时，将形成年产25000吨碳纤维的生产规模。

自开展大客户走访活动以来，国网西宁供电公司持续优化用电营商环境，以优质的供电服务助力企业“加速跑”，已累计走访企业25家，累计解决用电问题8项。

（星小花 常秉玉）

冒雪巡线保供电

“请各供电所和配电班安排好雨雪天气线路特巡检查工作。”针对海南藏族自治州兴海县降雪天气，国网兴海县供电公司安排部署线路雪中特巡工作。

5月6日，兴海地区出现降雪天气，国网兴海县供电公司闻“雪”而动，及时组织配网运检工作人员和所辖供电所对辖区线路开展雪中特巡和雪后特巡工作，全力保障电力供应。

“红外测温仪测量显示金具没有发热现象。”当晚9时许，在10千伏兴三路线路夜巡现场，巡线人员陶海靖和马云成利用红外测温仪对目标电杆杆顶金具进行红外测温，并做好巡检记录。同时，他们清除了电杆周围的积雪及树枝等安全隐患。

虽已入夏，平均海拔3755米的兴海县在降雪后夜间气温降至零下。大雪中夹杂着雨水拍打在巡线人员的身上，他们走走停停，按照计划仔细观察

电杆本体、线路的覆雪覆冰情况。当天晚上，巡线人员对受降雪影响的10千伏兴三路、10千伏兴五路进行夜巡，未发现线路覆冰现象。

5月7日，国网兴海县供电公司再次安排人员对10千伏兴七路、10千伏河二路线路进行雪中特巡，及时排查线路积雪覆冰情况并开展消缺。

据气象部门预警，近一周内，海南州所属五县将出现不同程度的降雪、雨夹雪等特殊天气。针对这一情况，国网海南供电公司提前完善应急预案，要求所属五县供电公司进一步加大线路及设备巡视力度，及时掌握电网运行情况，确保特殊天气下用户的安全可靠用电。

（付艳云 谢琳）



医疗保障基金监管政策问答

问：举报欺诈骗保案件必须要实名吗？

答：举报人可实名举报，也可匿名举报。实名举报是指举报人提供真实身份证明以及真实有效联系方式的检举、揭发行为。匿名举报是指举报人不提供其真实身份的举报行为。如举报人希望获得举报奖励，可以提供其他能够辨别其身份的信息及有效联系方式，使医疗保障行政部门事后能够确认其身份，兑现举报奖励。

问：举报欺诈骗保案件都会获得奖励吗？

答：依据《青海省欺诈骗取医疗保障基金行为举报奖励暂行办法》规定，举报事项同时符合下列条件的，给予奖励：1. 举报情况经查证属实，造成医疗保障基金损失或因举报避免医疗保障基金损失；2. 举报人提供的主要事实、证据事先未被医疗保障行政部门掌握；3. 举报人选择愿意得到举报奖励。

（青海省医疗保障局）



第三十期

寻亲公告

2019年5月31日有一男婴被遗弃于西宁市湟中区多巴镇城中村通海南路107号，孩子现已4岁，活泼健康。如孩子的亲生父母及亲属有意认领，请持有效身份证到多巴镇派出所或与本人联系。

联系人：韩伟彬 联系电话：13139044434

2023年5月9日

注销公告

门源弘飞养殖家庭牧场经研究决定，现拟向登记机关申请注销登记，并成立清算组，组长：马应明；成员：马应明，现予以公告。请债权人自2023年5月9日起45日内向本单位清算组申报债权。

门源弘飞养殖家庭牧场
2023年5月9日
启事

我因不慎，将祁宽文位于青海省湟中县西堡镇佐署村六队的村民宅基地使用证遗失，户编号为361，声明作

废。

挂失人：相守胜

2023年5月9日

启事

我单位因不慎，将医疗机构执业许可证副本遗失，登记证号为44008008463010502D4002，声明作废。

西宁市城北紫鸿中西医诊所

2023年5月9日

启事：门源县麻莲占梅管道加工的92632221MA75MC2D6M号个体工商户营业执照正、副本声明遗失。

启事：西宁新华联房地产有限公司开

具给徐文龙位于城西区文景街9号7号楼1单元1071室的金额为189255.29元的0001734号、金额为87089元的0001148号、金额为2100000元的0002149号、金额为1000000元的0000245号、金额为100000元的票据声明遗失。

启事：青海玖鹿冬虫夏草国际交易中心有限公司开具给宝瑞宁的10-134室的金额为3000元的0004748号票据声明遗失。

启事：谷皓文的G630007208号出生证声明遗失。

启事：谷皓文的G630007208号出生证声明遗失。

启事：谷皓文的G630007208号出生证声明遗失。

启事：冷依娜的O630220374号出生证声明遗失。

启事：神安殡仪馆王桂材的编号为22-359、架号为A4-02-04的骨灰存放证声明遗失。

启事：中国铁路青藏集团有限公司西宁机务段张晨晨的2186200234383号工作证声明遗失。

启事：刘建桂（身份证号为632124198111064026）和郑吉龙（身份证号为632129197901055111）的孩子的F630025634号出生证声明遗失。